
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 09/05/2019 Delibera n. 5

Riguardante l'argomento inserito al n. 1 dell'ordine del giorno:
MODIFICHE ALLO STATUTO DELLA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA AI SENSI DELLA 
L. 56/2014. APPROVAZIONE DEFINITIVA.

L'anno  duemiladiciannove questo  giorno  09 del  mese  di  maggio,  alle  ore  15:00,  in  Reggio 
Emilia,  nell'apposita sala consiliare, si è riunita l'Assemblea dei Sindaci in seduta pubblica per 
trattare le materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario 
per invito del PRESIDENTE Zanni Giorgio, i Signori:

COMUNE COGNOME E NOME   INCARICO P/A

Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente
Albinea GIBERTI NICO Sindaco Assente
Bagnolo in Piano CASALI PAOLA Sindaco Assente
Baiso CORTI FABRIZIO Sindaco Assente
Bibbiano CARLETTI ANDREA Sindaco Presente
Boretto GAZZA MASSIMO Sindaco Assente
Brescello BENASSI ELENA Sindaco Assente
Cadelbosco di Sopra TELLINI TANIA Sindaco Assente
Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Presente
Campegine ARTIOLI GIUSEPPE Sindaco Assente
Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente
Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco Presente
Casalgrande VACCARI ALBERTO Sindaco Assente
Casina COSTI STEFANO Sindaco Assente
Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco Presente
Castelnovo ne' Monti BINI ENRICO Sindaco Presente
Cavriago BURANI PAOLO Sindaco Presente
Correggio MALAVASI ILENIA Sindaco Assente
Fabbrico TERZI MAURIZIO Sindaco Presente
Gattatico MAIOLA GIANNI Sindaco Assente
Gualtieri BERGAMINI RENZO Sindaco Assente
Guastalla VERONA CAMILLA Sindaco Assente
Luzzara COSTA ANDREA Sindaco Assente
Montecchio Emilia FINETTI ALESSANDRA Assessore Presente
Novellara CARLETTI ELENA Sindaco Assente
Poviglio MANGHI GIAMMARIA Sindaco Assente
Quattro Castella MORINI DANILO Assessore Presente
Reggio nell'Emilia SASSI MATTEO Vicesindaco Presente



Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente
Rio Saliceto MALAVASI LUCIO Sindaco Assente
Rolo ALLEGRETTI FABRIZIO Sindaco Presente
Rubiera CAVALLARO EMANUELE Sindaco Assente
San Martino in Rio BORRI GIUSEPPE Vicesindaco Presente
San Polo d'Enza PALU' FRANCO Sindaco Presente
Sant'Ilario d'Enza MORETTI MARCELLO Sindaco Assente
Scandiano MAMMI ALESSIO Sindaco Assente
Toano VOLPI VINCENZO Sindaco Presente
Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco Assente
Vetto RUFFINI ARONNE Vicesindaco Presente
Vezzano sul Crostolo BIGI MAURO Sindaco Assente
Viano BEDESCHI GIORGIO Sindaco Assente
Villa Minozzo FIOCCHI LUIGI Sindaco Assente

Presenti n. 16     Assenti n. 26

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Si dà atto che gli assessori presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del relativo 
Comune.

Il Presidente, riconosciuto legale il numero dei Comuni presenti per validamente deliberare, apre la 
seduta.

OMISSIS

Si dà atto che, nel corso della seduta, a seguito dell'ingresso di:

COMUNE DI CORREGGIO MALAVASI ILENIA SINDACO
COMUNE DI RIO SALICETO MALAVASI LUCIO SINDACO
COMUNE DI GUALTIERI BERGAMINI RENZO SINDACO
COMUNE DI BAISO CORTI FABRIZIO SINDACO

i presenti sono n. 20 , gli assenti sono n. 22
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L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

Richiamata  la  legge  7  aprile  2014,  n.  56  “Disposizioni  sulle  città  metropolitane,  sulle 
province, sulle unioni e fusioni di comuni”, che all'art. 1,comma 55, prevede che:

• il Consiglio provinciale propone lo statuto all’Assemblea dei Sindaci;
• l'Assemblea dei Sindaci adotta o respinge lo statuto proposto dal Consiglio e le sue 

successive modificazioni con i voti che rappresentino almeno un terzo dei Comuni 
compresi  nella  provincia  e la  maggioranza della  popolazione complessivamente 
residente;

Dato  atto  che  lo  Statuto  provinciale  vigente  è  stato  approvato  con  deliberazione 
dell'Assemblea dei Sindaci n. 5 del 22 luglio 2015 ed è in vigore dal 24 agosto 2015;

Preso  atto  che  il  Consiglio  Provinciale  con  delibera  n.  10  del  16/04/2019,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, ha adottato alcune modifiche allo statuto vigente, evidenziate 
nell'allegato sub A, e ne propone l'approvazione definitiva ai sensi dell'art. 1, comma 55 L. 
56/2014 sopra richiamato;

Considerato che le modifiche in parola si ritengono opportune per recepire alcune prassi 
ormai consolidate e, soprattutto, per normare alcuni vuoti legislativi al fine di garantire la 
piena funzionalità degli organi di governo dell’Ente;

Ritenuto, a norma dell’art. 1, comma 55, della legge 56/2014:
• di  procedere  all'approvazione  delle  modifiche  allo  statuto  vigente  proposte  dal 

Consiglio Provinciale;
• di  adottare  pertanto,  in  via  definitiva,  il  nuovo  testo  coordinato  di  Statuto  della 

Provincia di Reggio Emilia che, quale allegato sub B, costituisce parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione;

Visto il parere favorevole espresso dal Dirigente ad interim del Servizio Affari Generali in 
ordine alla regolarità tecnica del presente atto;

Udita l'introduzione del Presidente Zanni e la relazione illustrativa del Segretario Generale 
dott. Tirabassi sull'argomento in oggetto, preso atto che nessuno chiede di intervenire;

A seguito di  votazione effettuata per alzata di  mano,  proclamata dal  Presidente come 
segue: 
Presenti alla votazione n. 20

Voti favorevoli n. 20

All'unanimità dei voti favorevoli

DELIBERA

• di  approvare le modifiche proposte dal  Consiglio Provinciale allo statuto vigente 
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come  risultanti  dal  testo  allegato  sub  A,  parte  integrante  e  sostanziale  della 
presente deliberazione;

• di  adottare  pertanto,  in  via  definitiva,  il  nuovo  testo  coordinato  di  Statuto  della 
Provincia di Reggio Emilia che, quale allegato sub B, costituisce parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione;

• di dare atto che, come previsto dall’art. 6 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n.  
267:

◦ lo Statuto entra in vigore decorsi trenta giorni dalla sua pubblicazione all’Albo 
Pretorio online della Provincia di Reggio Emilia;

◦ si dispone che lo Statuto venga pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione 
Emilia-Romagna  e  inviato  al  Ministero  dell’Interno  per  essere  inserito  nella 
raccolta ufficiale degli statuti.

ALLEGATI:

• Allegato A – modifiche statutarie proposte dal Consiglio provinciale;
• Allegato B – nuovo testo coordinato di Statuto della Provincia di Reggio Emilia;
• parere di regolarità tecnica.

Deliberaz. Assemblea Sindaci N. 5 del 2019
pag. 4/5



Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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